



Na osnovu čl. 2 i 3 Uredbe o uslovima, načinu i dinamici sprovođenja mjera agrarne politike za 2019. godinu - Agrobudžet („Sl. list CG”, broj 06/19) linija 1.3. Program unapređivanja pčelarstva, Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja objavljuje

JAVNI POZIV za odabir odgajivača pčelinjih matica za 2019. godinu

PREDMET JAVNOG POZIVA

Javnim pozivom za odabir odgajivača matica za 2019. godinu (u daljem tekstu: Javni poziv) utvrđuju se način, uslovi i kriterijumi za odabir pčelara-odgajivača selekcionisanih pčelinjih matica.

DEFINICIJA KORISNIKA

Korisnici po ovom Javnom pozivu su poljoprivredna gazdinstva koja su upisana u Registar poljoprivrednih gazdinstava, koje vodi Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja, najkasnije do dana podnošenja zahtjeva za podršku.

PREDMET PODRŠKE

Predmet Javnog poziva je odabir odgajivača pčelinjih matica za 2019. godinu, koji će za registrovane pčelare u Crnoj Gori odgojiti i isporučiti ukupno 10.000 selekcionisanih matica.

VISINA PODRŠKE

Ukupan iznos raspoloživih budžetskih sredstava po ovom Javnom pozivu iznosi 40.000,00 €.

Podrška Ministarstva za registrovane pčelare po selekcionisanoj, odgojenoj, sparenoj, isporučenoj i preuzetoj pčelinjoj matici, po ovom Javnom pozivu iznosi 4,00 (četiri) €.

USLOV ZA UČEŠĆE NA JAVNI POZIV

Pravo na sredstva podsticaja utvrđena ovim Javnim pozivom ostvaruje se na osnovu podnijetog zahtjeva pod uslovom da:

- podnosilac zahtjeva posjeduje minimum 80 registrovanih pčelinjih proizvodnih društava;
- podnosilac zahtjeva posjeduje odgovarajuću opremu za uzgoj pčelinjih matica;
- su pčelinja društva zdrava i bez prisustva bolesti i štetočina;
- podnosilac zahtjeva može uzgojiti minimum 300 jedinki pčelinjih matica;
- za podnosioc zahtjeva koji se prvi put javljaju po ovoj mjeri podrške maksimum je 300 jedinki pčelinjih matica;
- podnosilac zahtjeva ispunjava ostale uslove u skladu sa zootehničkim standardima i etološkim normativima za uzgoj i selekciju pčelinjih matica.

Distribucija selekcionisanih matica vrši se preko Saveza pčelarskih organizacija Crne Gore (u daljem tekstu: Savez).

POTREBNA DOKUMENTACIJA ZA ODOBRAVANJE INVESTICIJE

Prilikom podnošenja zahtjeva za odobravanje investicije po ovom Javnom pozivu podnosilac zahtjeva dostavlja sljedeću dokumentaciju:

- zahtjev za prijavu, podnijet na Obrascu koji je sastavni dio Javnog poziva.
- rješenje o upisu u Registar proizvođača meda i pčelinjih proizvoda;
- rješenje o upisu u Registar poljoprivrednih gazdinstava;
- broj pčelinjih matice za isporuku i potpisan plan dinamike isporuke;
- fotokopiju lične karte;
- za pravna lica izvod iz CRPS;
- uvjerenje o zdravstvenom stanju pčelinjih društava koje ne smije biti starije od 30 dana.

Nakon utvrđivanja osnovanosti zahtjeva Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja donosi odluku o odobravanju ili odbijanju tražene dodjele sredstava podsticaja.

POTREBNA DOKUMENTACIJA ZA ZAHTJEV ZA ISPLATU SELEKIONISANIH PČELINJIH MATICA

Nakon što realizuje investiciju u skladu sa odobrenjem ovog Ministarstva korisnik sredstava podsticaja dostavlja zahtjev za isplatu, podnijet na Obrascu koji je sastavni dio Javnog poziva.

Pored ove dokumentacije Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja će od Saveza pčelarskih organizacija pribaviti ovjerene i potpisane spiskove članova pčelarskih udruženja koji su preuzeli pčelinje matice.

NAPOMENE:

Podnosilac zahtjeva odgovara za tačnost dokumentacije i podataka za ostvarivanje prava na podsticaj i namjensko korišćenje sredstava podsticaja.

Korisnik podsticaja koji je na osnovu netačne dokumentacije, odnosno prevarom ostvario pravo na korišćenje sredstava podsticaja ili je sredstva podsticaja nenamjenski koristio shodno članu 33 Zakona o poljoprivredi i ruralnom razvoju ("Službeni list CG", br. 56/09, 34/14, 1/15 i 30/17) obavezan je da vrati sredstva podsticaja koja su nenamjenski iskorištena, uvećana za iznos zatezne kamate. Takođe, korisnik sredstava podsticaja u ovom slučaju gubi pravo na svaki vid podsticaja u naredne dvije godine od dana donošenja pravosnažnog rješenja Ministarstva.

Podnosilac zahtjeva je dužan da omogući službenom licu i veterinaru kojeg odredi ovo Ministarstvo provjeru podataka i dokumentacije priložene uz Zahtjev za dodjelu sredstava podsticaja na licu mjesta, kao i zdravstveno stanje pčelinjeg društva;

Ukoliko podnosilac zahtjeva koji je dobio Rješenje o odobravanju uzgoja selekcionisanih pčelinjih matice za 2019. godinu, ne ispuni minimum 70% dodijeljene kvote, gubi pravo za prijavu za odabir odgajivača pčelinjih matice za 2020. godinu.

NAČIN PODNOŠENJA ZAHTJEVA

Obrazac zahtjeva za dodjelu podrške po ovom Javnom pozivu može se preuzeti na internet stranici Ministarstva, na internet stranici Saveza, u prostorijama Saveza ili u prostorijama Odeljenja za savjetodavne poslove u oblasti stočarstva i Odjeljenja za savjetodavne poslove u biljnoj proizvodnji.

Popunjen obrazac zahtjeva zajedno sa neophodnom dokumentacijom poslati isključivo preporučenom poštom na adresu Ministarstva:

**Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja
zahtjev po Javnom pozivu za dodjelu podrške za mlade pčelare za 2019. godinu
Rimski trg br. 46, 81000 Podgorica**

Trajanje Javnog poziva je od 04.03.2019. godine do 05.04. 2019. godine.

Sve informacije u vezi sa Javnim pozivom mogu se dobiti na telefon Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja 020/482-292, Saveza 069/941-505 ili na telefon Odeljenja za savjetodavne poslove u oblasti stočarstva i Odeljenja za savjetodavne poslove u biljnoj proizvodnji 020/265-337.

PROCEDURA REALIZACIJE

Nakon objavljivanja ovog Javnog poziva Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja obrazovaće Komisiju za odabir odgajivača pčelinjih matica. Zadatak Komisije je da izvrši administrativnu kontrolu zahtjeva i kontrolu na terenu- licu mjesta onih zahtjeva za koje se utvrdi da su dostavili svu neophodnu dokumentaciju.

Nakon utvrđenja da se podaci navedeni u zahtjevu poklapaju sa onim na licu mjesta Komisija će dostaviti predlog Ministarstvu za usvajanje osnovanih zahtjeva i predloga za odbijanje onih koji neispunjavaju uslove.

Ukoliko dva ili više podnosioca zahtjeva ispunjavaju iste uslove koji su u skladu sa Javnim pozivom, prednost ima podnosilac zahtjeva koji je prvi predao zahtjev u odnosu na ostale podnosiocce zahtjeva.

Za svakog podnosioca zahtjeva, koji ispunjava uslove biće definisan broj pčelinjih matica (kvota) koje je dužan da odgoji i isporuči u skladu sa dostavljenim planom dinamike isporuke.

Kvota se definiše na osnovu broja pčelinjih proizvodnih društava, opreme za uzgoj pčelinjih matica, iskustva u odgoju pčelinjih matica kao i ispunjenosti obaveza po osnovu ugovora o isporuci matica iz predhodnih godina.

Podnosilac zahtjeva, za kojeg se nakon terenske kontrole utvrdi ispunjenje uslova propisanih ovim Javnim pozivom, potpisaće ugovor sa Ministarstvom poljoprivrede i ruralnog razvoja i Savezom pčelarskih organizacija, kojim se obavezuje da će na vrijeme odgojiti dogovoreni broj pčelinjih matica i da će uredno voditi evidenciju o odgojenim, sparenim, isporučenim pčelinjim maticama za 2019. godinu.

Distribucija selekcionisanih matica vrši se preko Saveza uz obaveznu kontrolu poljoprivrednog inspektora i službenog lica Ministarstva. Za svaku isporuku na licu mjesta sačinjava se zapisnik o broju isporučenih matica koji potpisuju odgajivač pčelinjih matica i ovlašćena lica ispred Saveza i Ministarstva. Nakon što se korisnicima sredstava podsticaja od strane Saveza isporuči i poslednja pčelinja matica odgajivači matica shodno zaključenom ugovoru podnose zahtjev za isplatu.

Spiskovi pčelara sa podacima o preuzetim pčelinjim maticama su osnov za isplatu sredstava. Savez Ministarstvu dostavlja spiskove sa podacima o gazdinstvu i ukupno isporučenom broju pčelinjih matica najkasnije do 01. decembra 2019. godine. Nakon administrativne kontrole zahtjeva za isplatu i spiska Saveza, uplata po osnovu isporučenih pčelinjih matica vrši se na žiro račun odgajivača matica.